
Toutes ressemblances avec des entrepreneurs d’aujourd’hui ne seraient pas une coïncidence ...
LES ENTREPRENEURS COMME ON NE LES VOIT JAMAIS !

CRÉATION

1 français sur 3

ENVISAGE DE CRÉER OU REPRENDRE UNE ENTREPRISE 
(2) 86%

DES ENTREPRENEURS ONT FINANCÉ LEUR CRÉATION 
AVEC LEUR ÉPARGNE PERSONNELLE (3)

FINANCEMENT

DIRIGEANT

DE PETITES ENTREPRISES TRAVAILLENT PLUS DE 60H (4)

47%
DES DIRIGEANTS

AUDACE

L’AUDACE ENTREPRENEURIALE CONSISTE A REPOUSSER 
SES LIMITES ET SORTIR DE SA ZONE DE CONFORT. (1) 

POUR 81% 
DES

 
                     

FRANçAIS

(1) Etude « Les Français, l’entrepreneuriat et l’audace » menée par en Personne Expo.
(2) Sondage « Les Français & l’esprit d’entreprise » mené par l’Institut Think pour l’apce et cerfrance.
(3) Enquête réalisée par TMO région pour l’apce et ebp.
(4) �Etude «La santé des dirigeants de TPE et PME en France» lancée par Malakoff Médéric, le Centre 

des Jeunes Dirigeants et l’Observatoire AMAROK.
(5) Sondage « Les femmes & la création d’entreprise » mené par OpinionWay pour l’apce, cerfrance.
(6) Base de données Hopwork & Manifesto EFIP.

Merci à ANTOINE CHEREAU, CARTOONIST
WWW.ANTOINECHEREAU.FR
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LE SEUL ÉVÉNEMENT DÉDIÉ AUX CRÉATEURS, 
DIRIGEANTS DE START-UP ET TPE.

 POUR 59%
DES FREELANCES,

CONSULTANT

L’ABSENCE DE LIEN HIERARCHIQUE EST UN  
DES AVANTAGES PRINCIPAL DU STATUT (6) 

#SalonSME 

2 FEMMES SUR 3

LA CRÉATION D’ENTREPRISE EST PL
US ÉPANOUISSANTE 

QUE LE SALARIAT ! (5)

POUR PLUS DE 

ENTREPRENEURES


